

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 千字当头勇挑大梁 全力建设品质西海岸

新区政务服务数字化转型举措获评国家标准落实典型案例

政务服务以“智变”促“质变”

□本报记者 陈蔚
本报通讯员 胡全福 于红梅

近日,由中国标准化研究院主办的政务服务标准化创新发展暨标准培训会议上,发布了政务服务领域《国家标准落实情况经验分享案例汇编》。西海岸新区政务服务数字化转型举措成功入选《全国一体化政务服务平台一网通办基本要求》国家标准落实情况典型经验,成为青岛市唯一获此殊荣的区(市),标志着新区在深化“放管服”改革、推进政务服务标准化建设领域迈出关键步伐。

近年来,西海岸新区行政审批服务局政务服务中心以“高效办成一件事”为总抓手,针对智能化水平不足、数据共享壁垒、服务流程不畅等问题,参考《政务服务大厅智能化建设指南》《全国一体化政务服务平台一网通办基本要求》,进一步优化提升线上线下服务渠道,为企业群众提供高效、便捷和公平普惠的服务体验。

>>破解痛点<< 打造“云上”服务新模式

面对企业群众异地办事难、服务资源不均衡等问题,区政务服务中心坚持以人民为中心,以创新应用为驱动,以数字赋能为连接,以优化服务保障,推动政务服务从“能办”向“好办”“智办”跨越升级。

在突破地域限制方面,区政务服务中心研发推出“跨域通办专窗平台”,搭建全国线下通办专窗远程协同机制,累计与全国28个省(自治区、直辖市)的600余家政务服务单位签订“云牵手”跨域办协议,开启“云见面”异地办模式,让“数据跑路”替代“群众跑腿”。

针对现场踏勘环节耗时长的痛点,区政务服务中心研发推出全程电子化踏勘平台,申请人可随时获知踏勘标准、远程视频踏勘、实时知晓踏勘进度等,实现“远程视频交互、实时文件推送、全程电子留存”,平均办理时效提升50%以上。

为延伸服务触角,区政务服务

中心在全区部署“政务直办间(一体机)”终端设备,为办事群众就近提供“帮办、代办、共办、转办”等多样化服务,构建起新区全领域、无差别、综合性“云办大厅”,形成“多点受理、上下联动、云上审核、就近通办”的全域网格化服务。

>>数字赋能<< 开启政务转型新篇章

为进一步提升政务服务效率,区政务服务中心推出政务服务“智慧审批”。在申报、受理、审批、归档、评价等14大重点领域的31个数字化场景,实现事项办理全流程智能化运作,实现身份数据“自动填”、共享数据“系统填”、历史数据“选择填”,2024年数字化场景办件量达13942件,居全市各区(市)首位。其中,二次供水设施管理责任单位卫生许可、公共场所卫生许可场景在全市率先试点。

同步建设“智慧大厅”综合管理平台,集智能导办、统一取号、智能回访、好差评分析等全链条服务模块于一体,月均(下转第二版)

现代海洋渔业科技 产业园项目开工

打造国内领先的现代化
渔业全产业链示范基地

□记者 周莹 报道

本报讯 近日,青岛聚大洋藻业集团有限公司投资建设的现代海洋渔业科技产业园项目在张家楼街道正式开工。该项目总投资2亿元,将打造成为国内领先的现代化渔业全产业链示范基地,为西海岸新区海洋经济高质量发展注入新动能。

在项目现场,记者看到多台大型机械正在紧张作业。据项目负责人介绍,该项目总占地面积达130亩,其中一期开发92.87亩,规划建筑面积约5万平方米。一期项目将充分利用该区域优质淡水资源和丰富的海水资源,建设包括三文鱼保种车间、新品种选育车间、良种繁育车间和饵料培育车间在内的现代化渔业设施。

“我们采用‘农业综合开发+科技示范推广’的创新模式,重点发展三文鱼、墨瑞鳕等名贵鱼类的育苗和养殖。”项目负责人表示,“项目建成后将成为从种苗繁育到加工销售的全产业链条。”

据了解,该项目已被纳入西海岸新区“1+3+3+1”现代海洋产业体系。园区将配套建设琅琊台加工基地、灵山湾海洋牧场和龙门协同创新中心,实现一二三产业深度融合。预计一期项目将于今年11月建成投产,达产后年繁育能力可达3000万单位。

在项目规划中,科技(下转第二版)

康大宠物食品智能化 工厂项目主体封顶

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日,康大宠物食品智能化工厂项目主体封顶。该项目由康大集团投资,主要建设宠物烘干零食生产线2条、宠物罐头生产线4条、宠物膨化粮生产线2条,并配套安装污水处理设备。

该项目达产后可年产宠物烘干零食约7200吨、宠物罐头约7000吨、新型主粮约22000吨,总产能达36200吨。预计项目达产后,年可实现产值约10亿元、税收约8000万元、带动就业500人,成为西海岸新区本土企业加快“智改数转”、赋能产业转型升级的典型示范。

下一步,海洋高新区将以“智改数转”作为推进先进制造业(下转第二版)

薛家岛街道打造金山路摊点群,便利居民的同时也流动商贩不再“打游击”

烟火气里的治理温度



金山路便民摊点群设置40个固定摊位和30多个灵活摊位,精准满足商贩经营需求和周边居民购物需求,实现城市治理与民生福祉双赢。(薛家岛街道供图)

>>4版

今日导读

“四维联动”激活 体育消费新动能

西海岸新区打造省级
体育消费示范活力区

■3版